



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
ΤΜΗΜΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 64, 546 31 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΤΗΛ.: 2310 278817-8, FAX: 2310 236308
Δ/ΝΣΗ E-mail: profession@geotee.gr
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Σταμάτης Κωστάκης

ΘΕΜΑ: «Ηλεκτρονική εξυπηρέτηση των
Γεωτεχνικών μελετητών και
εργοληπτών από τον e-Ε.Φ.Κ.Α.»

ΕΠΕΙΓΟΝ

Θεσσαλονίκη, 8 Δεκεμβρίου 2020

Αριθ. Πρωτ.: 7206

ΠΡΟΣ

Τον Ηλεκτρονικό Εθνικό Φορέα
Κοινωνικής Ασφάλισης (e-ΕΦΚΑ)
Γραφείο Διοικητή
κ. Χρήστου Χάλαρη
E-mail: dioikitis@efka.gov.gr

Κοινοποίηση

Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών
Υποθέσεων
Γραφείο Υπουργού
κ. Ιωάννη Βρούτση
E-mail: ypourgos_erg@yeka.gr

Αξιότιμε κύριε Διοικητά,
το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε. – Ν.Π.Δ.Δ.) είναι θεσμοθετημένος σύμβουλος της Πολιτείας επί ζητημάτων που αφορούν μεταξύ άλλων την αγροτική παραγωγή και ανάπτυξη, την προστασία του περιβάλλοντος, την αειφορική διαχείριση των φυσικών πόρων, την αξιοποίηση του ορυκτού πλούτου κ.α. και αποτελεί κοινό φορέα έκφρασης και δράσης όλων των Γεωτεχνικών επιστημόνων (Γεωπόνων, Δασολόγων, Κτηνίατρων, Γεωλόγων, Ιχθυολόγων) της χώρας.

Εξ όσων γνωρίζουμε, στο πλαίσιο του ψηφιακού μετασχηματισμού του, ο e-ΕΦΚΑ παρέχει πλέον μια δέσμη νέων ηλεκτρονικών υπηρεσιών προς τους ασφαλισμένους του, δράση η οποία θεωρούμε ότι θα συμβάλει καθοριστικά προς την κατεύθυνση της άμεσης και αποτελεσματικής εξυπηρέτησης των πολιτών και των επιχειρήσεων.

Οφείλουμε ωστόσο να θέσουμε υπόψη σας ότι αρκετά από τα μέλη μας που σκοπεύουν να δραστηριοποιηθούν, ως ελεύθεροι επαγγελματίες – αυτοαπασχολούμενοι, στο χώρο της εκπόνησης και επίβλεψης μελετών και κατασκευής δημοσίων και ιδιωτικών έργων, καθώς και της παροχής επιστημονικών και τεχνικών συμβουλευτικών υπηρεσιών, στερούνται άδικα και αδικαιολόγητα, λόγω των παραμέτρων που έχουν τεθεί στη λειτουργία της σχετικής ηλεκτρονικής πλατφόρμας, τη δυνατότητα ηλεκτρονικής υποβολής και έκδοσης της Βεβαίωσης Υποβολής Απογραφικής Δήλωσης έναρξης Ατομικής δραστηριότητας για τους ΚΑΔ 42.21, 42.91, 71.11, 71.12, 71.20, καθώς και τις αντίστοιχες υποκατηγορίες – δραστηριότητές που περιλαμβάνονται σε αυτούς.

Ειδικότερα επισημαίνουμε ότι, σύμφωνα με τον υφιστάμενο τρόπο λειτουργίας του ηλεκτρονικού συστήματος, όταν ο ενδιαφερόμενος επιλέξει έναν εκ των ανωτέρω ΚΑΔ (ή μια εκ των σχετικών πενταψήφιων, εξαψήφιων ή οκταψήφιων υποκατηγοριών), ακολουθεί καρτέλα στην οποία καλείται να δηλώσει ότι είναι μέλος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (Τ.Ε.Ε.). Σε αντίθετη περίπτωση η ηλεκτρονική διαδικασία διακόπτεται και ο ενδιαφερόμενος ενημερώνεται ότι θα πρέπει να απευθυνθεί στην οικεία Περιφερειακή Υπηρεσία του e-Ε.Φ.Κ.Α..

Κατόπιν των ανωτέρω και δεδομένου ότι οι Γεωτεχνικοί μελετητές και εργολήπτες, με βάση την επιστημονική εξειδίκευση και τα κατοχυρωμένα επαγγελματικά δικαιώματά τους, δηλώνουν κατά την Έναρξη της Ατομικής Δραστηριότητας στις ΔΟΥ, τις προαναφερόμενες κατηγορίες (και υποκατηγορίες) Κωδικών Αριθμών Δραστηριότητας (ενδεικτικά αλλά όχι περιοριστικά αναφέρουμε τους ΚΑΔ 42.21.24.00, 42.91.00.00, 71.11.41.02, 71.12.19.01, 71.12.30.00, 71.20.11, 71.20.12), θεωρούμε ότι καθίσταται σαφές πως οι εν λόγω ελεύθεροι επαγγελματίες στερούνται άδικα τη δυνατότητα ηλεκτρονικής εξυπηρέτησης από τον e-Ε.Φ.Κ.Α. και μάλιστα εν μέσω πανδημίας.

Για το λόγο αυτό και εκτιμώντας ότι ο προαναφερόμενος αποκλεισμός των μελών μας από τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του Φορέα σας οφείλεται σε ελλιπή πληροφόρηση, παρακαλούμε για τη δική σας μέριμνα για την άμεση επίλυση του συγκεκριμένου σοβαρού προβλήματος. Προς την κατεύθυνση αυτή, ζητούμε την τροποποίηση του σχετικού Ερωτηματολογίου έτσι ώστε να δοθεί η δυνατότητα στους γεωτεχνικούς μελετητές και εργολήπτες που επιλέγουν τους ως άνω ΚΑΔ (και τις υποκατηγορίες τους), να δηλώνουν ότι είναι μέλη του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.) και να συνεχίσουν απρόσκοπτα στα επόμενα βήματα της αίτησης και στην έκδοση της σχετικής Βεβαίωσης.

Αναμένοντας τις δικές σας άμεσες, λόγω του επείγοντος του θέματος, περαιτέρω ενέργειες, παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπλέον διευκρίνιση, πληροφορία και συνεργασία επί του θέματος.

Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



Σπυρίδων Αν. Μάμαλης.